TP 10 : Une adaptation a la gravité.

A mesure que les espaces terrestres sont investis, des organes et des tissus se spécialisent.

L'édification verticale d'une plante requiert une conduction active de I'eau et des nutriments par des
vaisseaux ainsi que des tissus de soutien en lignine, mais aussi la distribution a I'ensemble du végétal

des produits de la photosynthese.

Partie 1 : Mise en évidence d’un double systéme de circulation.

Document 1 : expérience (céleri plongé dans du colorant)

> Analysez cette expérience

» Proposez une hypothese sur le devenir de I'eau absorbé par la racine (séve brute) mise en

évidence au TP9

Document 2 : expérience de marquage radioactif.

Une feuille (FD) d’un jeune plant
de chataigne d’eau est placée un
certain temps dans une enceinte
contenant du "C0.. On réalise
ensuite, & I'aide de cette plante, une

autoradiographie.

La photographie b présente les

résultats observés (notons que les
zones radioactives sont claires car
c'est ici le négauf de 1'amoradio-

eraphie qui est présenté).

[I Une utilisation du '*C0; pour suivre « 3 la trace » la migration des produits de la photosynthése,

> Analysez cette expérience

» Proposez une hypothese pour expliquer ces résultats.
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On récupere la seve
provenant des feuilles
(seve élaborée) en
pressant le pédoncule
des feuilles (b)

On réalise une
chromatographie du
liquide obtenu (c)

Les substances sont
identifiées par
comparaison avec la
migration de sucres
utilisés comme
référence.
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NB : Saccharose = diholoside formé d’une molécule de glucose et d'u

ne molécule de fructose




Partie 2 : La nature des vaisseaux du systéme de circulation.

Réalisez (ou utilisez une coupe fournie) une coupe transversale de tige, colorez-la en suivant le
protocole fourni.
> Observez
> Interprétez cette coupe sachant que la seve récupérée précédemment circule dans les vaisseaux
colorés en rose (Phloeme) et la séve en provenance de la racine circule dans les vaisseaux colorés
en vert (Xyleme).

Observez une coupe longitudinale de tige.
> Complétez votre interprétation.

Observez une coupe transversale de feuille.
» Comparez les faces inférieures et supérieures (retrouvez les structures identifiées au TP 9)
» Observez la nervure.

Complétez les documents de 1’annexe en vous aidant des documents des pages 114/115

Sur le schéma ci-dessous, indiquez le sens de circulation des séves avec 2 couleurs différentes,
schématisez les 3 organes et leur systeme de conduction en utilisant les figurés conventionnels
(protocole)
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Aide pour votre schéma de synthese : http:/ /www.svt.edunet.tn /Nabeul /svina06/la conduction.html




PROTOCOLE.

1 - Faire une coupe transversale dans une tige avec une lame de rasoir.
2 - A partir des tranches, réaliser des coupes ultra fines de tiges, parfaitement perpendiculaires.
3 - Déposer ces coupes dans un petit panier et procéder a la double coloration :

NB : Les bains se font dans des verres de montre. Les coupes sont transportées a I’aide d'une aiguille
lancéolée ou d'un pinceau. On les rince en les placant dans un petit panier (métallique ou dans une
capsule de bouteille préalablement percée de trous).
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ANNEXE
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